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le 
14.1.2009 
Ilmoitustaulunhoitaja                    
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KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN 
 
Valt 1 § Valtuuston kokoukset on kutsuttava koolle lähettämällä kokouskutsu 

kuusi päivää ennen kokousta kullekin valtuutetulle, kunnanhallituksen 
jäsenille, kunnanjohtajalle sekä kunkin valtuustoryhmän ensimmäiselle 
varajäsenelle. 

 
 Kokouskutsu on julkaistava kunnan virallisella ilmoitustaululla, sekä il-

moitus kokouksen pitoajasta ja -paikasta kunnan ilmoitustaululla ja Sa-
takunnan Kansassa. 

 
 Kuntalain 58 §:n mukaan valtuuston kokous on päätösvaltainen, kun 

vähintään 2/3 valtuutetuista on saapuvilla. 
 
Ehdotus: Valtuusto toteaa kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. 
 
Päätös: Valtuusto totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 

PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
 
Valt 2 § Valtuuston pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin kerralla tähän tehtävään 

valittua valtuutettua. 
 

Ehdotus: Valtuusto valitsee pöytäkirjantarkastajiksi Kimmo Ahon ja Ritva Hannu-
kaisen.  

 
Päätös: Valtuusto valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Kimmo Ahon ja Ritva Hannukai-

sen. 
 
 
ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN  

 
Valt 3 § Valtuuston työjärjestyksen 16 §:n mukaan asiat esitellään valtuustolle 

esityslistan mukaisessa järjestyksessä, jollei valtuusto toisin päätä.  
 
Ehdotus:  Asiat esitellään esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 

 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
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LUOTTAMUSTOIMIELINTEN KOKOONPANO 2009 - 2012 
 
Khall 4  § 
12.1.2009 Luottamustoimielinten jäsenet valitaan eräitä poikkeuksia lukuun otta-

matta valtuuston toimikautta vastaavaksi ajaksi, jollei valtuusto ole 
päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta ( Kuntalaki 19 §) aina valtuuston 
toimikauden alkaessa. Luottamuselinten vaalit suoritetaan kuntalain 17 
§:n tai ao. erityislain säännösten nojalla ottaen huomioon lisäksi kunkin 
toimielimen kohdalla johtosäännön ja tasa-arvolain määräykset. 

 
Kuntalain 33 §:n yleinen vaalikelpoisuus kunnan luottamustoimeen 
edellyttää, että henkilön kotikunta on asianomainen kunta. Kotikunta 
määräytyy kotikuntalain perusteella. Henkilöllä on jossakin kunnassa 
äänioikeus sinä vuonna, jona vaali luottamustoimeen toimitetaan. Hen-
kilö ei saa olla vajaavaltainen. Yleinen vaalikelpoisuus ei ole sidottu 
Suomen kansalaisuuteen. Euroopan unionin jäsenvaltion kansalaisella 
sekä Islannin ja Norjan kansalaisella ovat samassa asemassa kuin 
Suomen kansalaiset. Myös muu ulkomaalainen, jolla on ollut kotikunta 
Suomessa kahden vuoden ajan ennen vaalin toimittamista, on vaali-
kelpoinen, jos hän täyttää muut yleiset edellytykset. Kotikunnan on vaa-
lin toimittamisajankohtana pitänyt olla Suomessa yhtäjaksoisesti kaksi 
em. ajankohtaa edeltävää vuotta. 

 
Vaalikelpoisuus lautakuntaan(KuntaL36.1.§):  
 
Vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuus-
toon, ei kuitenkaan: 
1)  asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
2)  henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan 

kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palvelukses-
sa, eikä 

3)  henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jä-
senenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa toimieli-
messä tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan 
tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Vaalikelpoisuus johtokuntaan ja toimikuntaan (KunL36.3 §) 

 
Johtokuntaan ja toimikuntaan voidaan valita sellainenkin henkilö, joka 
ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen ja  lautakuntaan tai jonka koti-
kunta kunta ei ole. 
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Johtokuntaan ja toimikuntaan ei sovelleta kunnanhallitusta ja lautakun-
taa koskevia vaalikelpoisuusrajoituksia. Yleisistä vaalikelpoisuuden 
edellytyksistä on niin ikään poikettu siten, että myös muussa kunnassa 
asuva voidaan valita johtokuntaan ja toimikuntaan. 
 
Vaalikelpoisuus kuntayhtymän toimielimiin  

 
Kuntalain 82 §:ssä säädetään vaalikelpoisuudesta kuntayhtymän toi-
mielimiin seuraavaa: 
 
”Vaalikelpoinen kuntayhtymän toimielimiin on henkilö, joka 33 §:n mu-
kaan on vaalikelpoinen kuntayhtymän jäsenkunnan luottamustoimeen. 
Vaalikelpoinen ei kuitenkaan ole 34 §:n 1 kohdassa tarkoitettu henkilö ( 
valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 
valvontatehtäviä ) eikä samaan kuntayhtymään pysyväisluonteisessa 
palvelusuhteessa olevan henkilö. 
 
Vaalikelpoinen muun kuin 81 §:n 1 momentissa tarkoitetun toimielimen 
jäseneksi ( yhtymäkokous ) ei ole myöskään henkilö, joka on hallituk-
sen ja siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka johtavassa ja 
vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa liike-
toimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysymyksessä on sellaisen yh-
teisö, jolle toimielimessä tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu 
on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 
( 1.2.2002/81 ) Johtokuntaan ja toimikuntaan voidaan kuitenkin valita 
sellainenkin henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kuntayhtymän muihin 
toimielimiin tai jonka kotikunta ei ole kuntayhtymän jäsenkunta. 
 
Perussopimuksessa voidaan sopia, että kuntayhtymän muun toimieli-
men kuin yhtymäkokouksen jäsenten ja varajäsenten tulee olla jäsen-
kuntien valtuutettuja” 

   
Tasa-arvolain soveltaminen 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, joka kuu-
luu seuraavasti: Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa 
vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteis-
toiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla 
sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityi-
sestä syystä muuta johdu. Sukupuolikiintiö koskee kaikkia kunnan ja 
kuntayhtymän toimielimiä. Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsi-
naisia jäseniä ja varajäseniä. Puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen 
koske.  
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Sukupuolikiintiöstä  voidaan poiketa erityisestä syystä. Erityinen syy voi 
olla esimerkiksi, ettei jollakin erityisalalla ole asiantuntijoita kuin toisen 
sukupuolen edustajalla. Jos kiintiöistä poiketaan, syy on tarpeen kirjata 
valintapäätökseen. Jos toimielimen jäsenmäärä on neljä, naisia ja mie-
hiä on oltava kumpiakin kaksi. Vastaavasti toimielimen jäsenmäärän 
suurentuessa luvut ovat 5 (jäsenmäärä) – 2 (naisia ja miehiä vähin-
tään), 6-3, 7-3, 8-4 jne. 

 
Vaalimenettely 

 
Vaalin toimittamisesta säädetään KuntaL 60 §:ssä seuraavasti: 

 
Vaalissa tulevat valituiksi se tai ne, jotka ovat saaneet eniten ääniä. 

 
 Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii 

läsnä olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan ja-
kamalla läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä yh-
dellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan  lähinnä ylem-
pään kokonaislukuun. 

 
Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos 
varajäsenet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen 
vaalia ja ehdokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän va-
rajäsen. Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, valituiksi tulevat 
varsinaisiksi jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai 
korkeimmat vertausluvut saaneet ehdokkaat. 

 
Suhteellista vaalia toimitettaessa on noudatettava soveltuvin osin, mitä 
kunnallisvaaleista säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä 
vaalin toimittamisesta. Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enem-
mistövaali on toimitettava suljetuin lipuin. Äänten mennessä tasan rat-
kaisee arpa. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus merkitsee edellä olevan tietoonsa saatetuksi sekä saat-

taa sen edelleen valtuuston tiedoksi. 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 4 § 
 
Ehdotus: Valtuusto merkitsee edellä olevan tietoonsa saatetuksi.  
 
Päätös: Merkittiin tiedoksi. 
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VALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJIEN VAALI 
 
Khall 9 § 
12.1.2009 Valtuuston työjärjestyksen 1 §:n mukaan valtuuston toimikauden en-

simmäisen kokouksen kutsuu koolle kunnanhallituksen puheenjohtaja, 
ja kokouksen avaa iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa 
puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on va-
littu. Vuosille 2009-2012 valitun valtuuston iältään vanhin valtuutettu on 
Erkki Staff. 

 
 Kunnanvaltuuston työjärjestyksen mukaan valtuustossa on 2 varapu-

heenjohtajaa. 
 
 Kuntalain 12 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjoh-

tajan  ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei 
valtuusto ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa. 

 
 Varsinaiseen vaalitoimitukseen ei tarvitse ryhtyä, jos puheenjohtajisto 

valitaan valtuuston yksimielisellä päätöksellä. 
 
 Vaali voidaan vaatia toimitettavaksi suhteellisena, jolloin varmistetaan 

suhteellisuusperiaatteen toteutuminen. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi keskuudes-

taan vuosiksi 2009 -2012 puheenjohtajan  sekä I ja II varapuheenjohta-
jan. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 5 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi keskuudes-

taan vuosiksi 2009 -2012 puheenjohtajan  sekä I ja II varapuheenjohta-
jan. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti vuosiksi 2009 – 2012 
 
 puheenjohtajaksi Markku Weckmanin kesk  
 I varapuheenjohtajaksi Tuula-Marja Sainion sdp 
 II varapuheenjohtajaksi Kimmo Ahon kok 
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VALTUUSTON KOKOUKSISTA TIEDOTTAMINEN 
 
Khall 10  § 
12.1.2009 Valtuuston hyväksymän työjärjestyksen 8 §:n mukaan kutsu valtuuston 

kokoukseen on lähetettävä vähintään 6 päivää ennen kokousta. Sa-
massa ajassa on kokouksesta annettava yleisesti tieto julkisten kuulu-
tusten taululla. 

 
 Kuntalain 64 §:n mukaan kunnan ilmoitukset saatetaan tiedoksi julkai-

semalla ne julkisten kuulutusten ilmoitustaululla sekä tarpeen vaatiessa 
muulla kunnan päättämällä tavalla. 

 
Ehdotus:  Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättäisi antaa ko-

kouksistaan tiedon 
 

1.  julkaisemalla kokouskutsun kunnan virallisella ilmoitustaululla sekä 
 
2.  julkaisemalla ilmoituksen kokouksen pitoajasta ja  -paikasta Sata-

kunnan Kansassa. 
 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 6 § 
 
Ehdotus:  Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättäisi antaa ko-

kouksistaan tiedon 
 

1. julkaisemalla kokouskutsun kunnan virallisella ilmoitustaululla sekä 
 
2. julkaisemalla ilmoituksen kokouksen pitoajasta ja  -paikasta Sata-

kunnan Kansassa. 
 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
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KUNNALLISTEN ILMOITUSTEN JULKAISEMINEN  
 
Khall11 § 
12.1.2009 Kuntalain 64 §:n mukaan kunnan ilmoitukset saatetaan tiedoksi julkaise-

malla ne julkisten kuulutusten ilmoitustaululla sekä tarpeen vaatiessa 
muulla kunnan päättämällä tavalla. 

 
 Luvialla tiedotuskanavina on käytetty eri kylissä olevia ilmoitustauluja, sa-

noma- ja ammattilehtiä sekä kunnan omaa tiedotuslehteä. 
 
 Kunta voi melko vapaasti valita yleiset ilmoituslehtensä, kunhan valittujen 

lehtien yhteislevikki on suhteessa kunnan asukaslukuun riittävän laaja. 
Valtuuston päätöksen perusteena on oltava kunnan ilmoitusten mahdolli-
simman tehokas tiedoksi saattaminen tiedon tarvitsijoille eli kunnan asuk-
kaille. Lehtien valinnan on tapahduttava asianmukaisin perustein. 

 
 Valtuuston harkintavaltaa rajoittaa kuitenkin tarkoitussidonnaisuuden peri-

aate: ilmoitukset voidaan julkaista vain niissä lehdissä, joissa ilmoitusten 
julkaiseminen voidaan katsoa tarpeelliseksi. Jos valtuusto päättää valita 
jonkin lehden ilmoituslehdeksi ilmeisesti muulla kuin tiedottamisen tarpeel-
lisuuden perusteella, sen voidaan katsoa ylittäneen toimivaltansa. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se päättäisi kunnallisten ilmoi-

tusten julkaisemisesta vuosina 2009 - 2012 seuraavaa: 
 
 1. kunnalliset ilmoitukset julkaistaan kunnan ilmoitustaululla ja kotisivuil-

la, tarpeen mukaan kunnan tiedotuslehdessä ja toimielimen harkin-
nan mukaan erityisestä syystä Satakunnan Kansassa, 

 
 2. viran- ja toimenhakuilmoitukset voidaan julkaista ilmoitustaulun ja ko-

tisivujen lisäksi viran aukijulistavan toimielimen tai viranhaltijan har-
kinnan mukaan jossakin sanomalehdessä tai alan ammattilehdessä, 

 
3.   vaaleja koskevat ilmoitukset julkaistaan ainoastaan kunnan ilmoitus-

taululla, kotisivuilla ja kunnan tiedotuslehdessä. 
 

Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 7 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se päättäisi kunnallisten ilmoi-

tusten julkaisemisesta vuosina 2009 - 2012 seuraavaa: 
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 1. kunnalliset ilmoitukset julkaistaan kunnan ilmoitustaululla ja kotisivuil-
la, tarpeen mukaan kunnan tiedotuslehdessä ja toimielimen harkin-
nan mukaan erityisestä syystä Satakunnan Kansassa, 

 
 2. viran- ja toimenhakuilmoitukset voidaan julkaista ilmoitustaulun ja ko-

tisivujen lisäksi viran aukijulistavan toimielimen tai viranhaltijan har-
kinnan mukaan jossakin sanomalehdessä tai alan ammattilehdessä, 

 
3.  vaaleja koskevat ilmoitukset julkaistaan ainoastaan   kunnanilmoitus-

taululla, kotisivuilla ja kunnan tiedotuslehdessä. 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
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SUHTEELLISTEN VAALIEN LAUTAKUNNAN VALINTA 
 
Khall 12  § 
12.1.2009 Kunnanvaltuuston työjärjestyksen 26 §:n mukaan valtuusto valitsee 

toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilauta-
kunnan. Lautakunnassa on 3 jäsentä ja kullakin henkilökohtainen vara-
jäsen. 

 
 Valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja 

yhden varapuheenjohtajan. 
 
 Lautakunnan sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei valtuus-

to toisin päätä. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se valitsisi valtuustossa suori-

tettavia suhteellisia  vaaleja varten toimikaudekseen  kolmijäsenisen 
suhteellisten vaalien vaalilautakunnan (ja kullekin henkilökohtaisen va-
rajäsenen) ja nimeäisi yhden jäsenistä puheenjohtajaksi ja yhden vara-
puheenjohtajaksi. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 8 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se valitsisi valtuustossa suori-

tettavia suhteellisia  vaaleja varten toimikaudekseen  kolmijäsenisen 
suhteellisten vaalien vaalilautakunnan (ja kullekin henkilökohtaisen va-
rajäsenen) ja nimeäisi yhden jäsenistä puheenjohtajaksi ja yhden vara-
puheenjohtajaksi. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan 

jäsenet, varajäsenet ja puheenjohtajat seuraavasti: 
 
  jäsen varajäsen 
 
 pj Esa Talasma sdp Reijo Koivunen sdp 
 vpj Maria Hollmén kok Kirsti Karisjoki kok 
  Harri Männistö kesk  Kimmo Perkola kesk  
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KUNNANHALLITUKSEN VALITSEMINEN 
 
Khall 13 § 
12.1.2009 Vaalikelpoisuutta kunnanhallitukseen rajoitetaan KuntaL 35 §:ssä seu-

raavasti: 
 
 ” Vaalikelpoinen  kunnanhallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen 

valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 

- kunnan keskushallinnossa kunnanhallituksen alaisena toimiva kun-
nan palveluksessa oleva henkilö; 

- kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; eikä 

- henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jä-
senenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa tavan-
omaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivat yh-
teisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei  myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa ominai-
suudessa vastaa edunvalvonnasta. 
 
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan 
tai kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palvelukses-
sa olevia henkilöitä.” 
 

 Kuntalain 19 §:ään viitaten kunnanhallituksen jäsenet valitaan valtuus-
ton toimikaudeksi, jollei valtuusto ole päättänyt lyhemmästä toimikau-
desta. 

 
 Valtuusto valitsee kunnanhallituksen jäseniksi valituista toimielimen pu-

heenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättää 
 

1)  vuonna 2009  asetettavan kunnanhallituksen toimikaudeksi 2 vuotta 
 
2)  valitsee kunnanhallitukseen vuosiksi 2009-2010 yhdeksän jäsentä ja 

jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 
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3)  valitsee jäsenten keskuudesta kunnanhallituksen puheenjohtajan se-
kä I ja II varapuheenjohtajan. 

 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 9 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättää 
 

1) vuonna 2009  asetettavan kunnanhallituksen toimikaudeksi 2 vuotta 
 
2) valitsee kunnanhallitukseen vuosiksi 2009-2010 yhdeksän jäsentä ja 

jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 
 

3) valitsee jäsenten keskuudesta kunnanhallituksen puheenjohtajan    
sekä I ja II varapuheenjohtajan. 

 
Päätös:  Valtuusto 
 

1)  päätti kunnanhallituksen toimikaudeksi 2 vuotta 
 

2) valitsi yksimielisesti kunnanhallitukseen vuosiksi 2009 – 2010 yhdek-
sän jäsentä, puheenjohtajan ja I ja II varapuheenjohtajan sekä henki-
lökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 

 
 jäsen  varajäsen 
 
 pj Erkki Staff kok Markus Selin kok 
 I vpj. Esa Talasma sdp Marko Veijonaho sdp 
 II vpj. Harri Männistö kesk  Jaakko Sutinen kesk  
 Ritva Hannukainen kesk  Leena Koivisto kesk  
 Kirsti Karisjoki kok Mari Heinilä  kok 
 Reijo Koivunen sdp Jari Palmu  sdp 
 Kristiina Kojo vas Elina Mustonen sdp 
 Susan Vaarne-Perämäki kok Marjukka Haula kok 

 Marja Vaitomaa kesk  Piia Rjisku-Myllyharju     vihr 
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KESKUSVAALILAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
   
Khall 14  § 
12.1.2009 Vaalilain 13 §:n mukaan kunnanvaltuuston on asetettava kuntaan toimi-

kaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu puheenjohta-
ja, varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä 
varajäseniä,  joita on kuitenkin oltava  vähintään viisi.  Varajäsenet on 
asetettava siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä 
jäsenten ja varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kun-
nassa edellisissä kunnallisvaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjä-
ryhmiä. Jäsen tai varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun 
ehdokashakemuksen mukaan on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyk-
sen ehdokkaaksi, ei voi osallistua keskusvaalilautakunnan työskente-
lyyn kyseisissä vaaleissa.  

 
 Vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 36 §:n 1 momen-

tissa seuraavaa: 
 
 ”Vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuus-

toon, ei kuitenkaan : 
 

- asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 
henkilö; 

- henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan 
kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palvelukses-
sa; eikä 

- henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jä-
senenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.”  
     

Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
 

1. valitsee keskusvaalilautakuntaan vuosiksi 2009-2012 viisi jäsentä 
ja viisi varajäsentä, jotka on asetettava siihen järjestykseen, jossa 
he tulevat jäsenten sijaan.    

2. nimeää jäsenistä yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheen-
johtajaksi. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 10 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
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1. valitsee keskusvaalilautakuntaan vuosiksi 2009-2012 viisi jäsentä 

ja viisi varajäsentä, jotka on asetettava siihen järjestykseen, jossa 
he tulevat jäsenten sijaan.    

2. nimeää jäsenistä yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheen-
johtajaksi. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti keskusvaalilautakuntaan vuosiksi 

2009-2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajat sekä varajäsenet seuraa-
vasti: 

 
 jäsen  varajäsen 
 

 pj. Esa Talasma sdp Teuvo Liimatta sdp 
 vpj.  Aila Sookari kesk  Jaakko Sutinen kesk 
  Heikki Hermonen  kok Kristiina Kivini kok 

 Aune Halme vas Ritva Mäki  vas 
 Merja Majanen vihr Anna Vuorinen vihr
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MAASEUTULAUTAKUNNAN VALITSEMINEN    
     
  
Khall 15  § 
12.1.2009 Maaseutulautakunnan johtosäännön  1 §:n mukaan maaseutulautakun-

nan tehtävänä on hoitaa valtion maataloushallinnon kuntatason tehtä-
vät. §:n 2 mukaan maaseutulautakunnassa on 9 jäsentä ja varajäsentä. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto 

       
1) valitsee maaseutulautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän jä-

sentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen  
2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-

jaksi. 
 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 11 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto 

       
1) valitsee maaseutulautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän jä-

sentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen  
2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-

jaksi. 
 

Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti maaseutulautakuntaan vuosiksi  
2009-2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajat sekä varajäsenet seuraavas-
ti: 

 
 jäsen  varajäsen 
 
 pj Saku Ankelo kesk   Kimmo Perkola kesk  
 vpj. Mari Heinilä kok  Sanna Salo kok 
  Mikko Hermonen kok  Mikko Nordberg kok 
  Arvi Hautala vas  Pekka Hiltunen vas 
  Juha Käki  sdp  Marko Veijonaho sdp 
  Lampolahti Jaana sdp  Outi Veijonaho sdp 
  Auli Laurila kesk   Elisa Kurri kesk  
  Piia Kaipainen kesk   Niina Kaijanniemi kesk  
  Roope Toivonen kok  Jan-Erik Pudas kok 
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VAPAA-AIKALAUTAKUNNAN VALITSEMINEN    
 
Khall 16  § 
12.1.2009 Sivistyspalvelujen päävastuualueiden johtosäännön 3 §:n mukaan va-

paa-aikalautakunnan tehtäväalueet ovat nuorisopalvelut, liikuntapalvelut 
sekä kulttuuripalvelut. 

 
 Lautakunnassa on 9 jäsentä ja varajäsentä.  

  
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  

       
1) valitsee vapaa-aikalautakuntaan vuosiksi 2009 -2012 yhdeksän jä-

sentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen. 
2)  nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-

jaksi. 
 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 12 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  

       
1) valitsee vapaa-aikalautakuntaan vuosiksi 2009 -2012 yhdeksän jä-

sentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen. 
2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-

jaksi. 
 
Päätös:  Valtuusto valitsi yksimielisesti vapaa-aikalautakuntaan vuosiksi  

2009-2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajan sekä varajäsenet seuraa-
vasti: 
 

 jäsen  varajäsen 
 
 pj. Tuula-Marja Sainio sdp Eeva- Maija Leino sdp 
 vpj Marja Kaski kesk  Marjo Heino-Fihlman vihr 
  Kimmo Perkola kesk  Tapio Laakso kesk  
  Sami Männistö kesk  Anniina Sookari kesk  
  Paula Mäkinen sdp Riikka Kylmänen  sdp 
  Anniina Pajunen kok Susan Vaarne-Perämäki kok 
  Anssi Perämäki kok Perttu Fihlman kok 
  Ari Suonpää kok Kari Syväsalmi kok 
  Teppo Valtanen sdp Juha Käki sdp 
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TEKNISEN LAUTAKUNNAN VALITSEMINEN    
       

Khall 17  § 
12.1.2009 Teknisten palvelujen päävastuualueen johtosäännön mukaan teknisen 

lautakunnan tehtäväalueet ovat: 
1)  kunnan toimitilahankkeiden suunnittelu ja rakentaminen sekä ylläpito 
2)  kunnallisteknisten palvelujen tuottaminen ja ylläpito 
3)  liike-ja palvelutoiminta sekä 
4)  tiehallinto.    

      
Teknisessä lautakunnassa on 9 jäsentä ja varajäsentä. Lautakunnan 
esittelijänä toimii kunnaninsinööri. 
   

Ehdotus:  Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
      
1) valitsee tekniseen lautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän 

jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 
2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-

jaksi 
 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 13 § 
 
Ehdotus:  Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  

      
1) valitsee tekniseen lautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän 

jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 
2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-

jaksi 
 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti tekniseen lautakuntaan vuosiksi 

2009-2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajat sekä varajäsenet seuraavas-
ti: 
    

jäsen  varajäsen 
 
 pj.  Erkki Päivömaa kesk  Antti-Jussi Lanki  kesk  
 vpj. Olavi Nummi sdp Altti Nummi  sdp 
  Tarja Grönroos sdp Tuula- Marja Sainio  sdp 
  Pauliina Kallio kesk Leena Koivisto  kesk  
  Mikko Nordberg kok Anssi Perämäki  kok 
  Niina Kaijanniemi kesk  Piia Kaipainen  kesk  
  Jouni Tuomola kok Mikko Hermonen  kok  
  Outi Veijonaho sdp Paula Mäkinen  sdp 
  Salme Virta kok Susan Vaarne-Perämäki kok 

 
 

 



LUVIAN KUNTA Kokouspäivämäärä sivu 
Valtuusto 21.1.2009  20
   
     

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 Lautakunta Hallitus Valtuusto  

 
 
 

 
YMPÄRISTÖLAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
 
Khall 18  § 
12.1.2009 Maankäyttö- ja rakennuslain 20 §:n 1 momentin mukaan kunnan on 

huolehdittava alueiden käytön suunnittelusta sekä rakentamisen ohja-
uksesta ja valvonnasta alueellaan. Saman lain 21 §:n 1 momentin mu-
kaan rakennusvalvonnan viranomaistehtävistä huolehtii kunnan mää-
räämä lautakunta tai muu monijäseninen toimielin, jona ei kuitenkaan 
voi toimia kunnanhallitus. 

 
 Ympäristölautakunta toimii kunnan rakennusvalvontaviranomaisena , 

ympäristönsuojeluviranomaisena, kemikaalivalvontaviranomaisena, lei-
rintäalueviranomaisena sekä maa-aineslain mukaisena lupa- ja valvon-
taviranomaisena 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättäisi 
 

1)  valita ympäristölautakuntaan yhdeksän jäsentä vuosiksi 2009 - 2012 
sekä jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 

2)  nimetä valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-
jaksi. 

 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 14 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättäisi 
 

1) valita ympäristölautakuntaan yhdeksän jäsentä vuosiksi 2009 - 2012 
sekä jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 

2) nimetä valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-
jaksi. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti ympäristölautakuntaan vuosiksi  

2009-2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajat sekä varajäsenet seuraavas-
ti: 
 

 jäsen varajäsen 
 
 pj  Maria Hollmén kok Satu Ruoho kok 
 vpj Leena Koivisto kesk  Tuula Mäkinen kesk  
  Janne Lampolahti sdp Teppo Valtanen  sdp 
  Pirkko Luotonen kok  Mari Heinilä kok 
  Riikka Kylmänen sdp Eeva-Maija Leino sdp 
  Juha Käki sdp Marko Veijonaho sdp 
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  Jan-Erik Pudas kok Ari Suonpää kok 
  Piia Risku-Myllyharju  vihr Riku Ihalin vihr 
  Jaakko Sutinen kesk Piia Kaipainen kesk  
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PERUSTURVALAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
 
Khall 19 § 
12.1.2009  ”Sosiaalihuollon toimeenpanoon kuuluvista tehtävistä huolehtii kunnan 

määräämä monijäseninen toimielin, jonka sen lisäksi, mitä tässä laissa 
säädetään, on huolehdittava niistä tehtävistä, jotka muissa laeissa sää-
detään sosiaalilautakunnan tehtäväksi. 

 
 Toimielimen tehtävänä on myös edustaa kuntaa, valvoa sen oikeutta ja 

käyttää puhevaltaa sosiaalihuollon yksilöllistä toimeenpanoa koskevissa 
asioissa ja tehdä sen puolesta näissä asioissa sopimukset ja muut oi-
keustoimet. ”( sosiaalihuoltolaki  6 §:n 1 ja 2 momentti ). 

 
  Kansanterveystyön toimeenpanoon kuuluvista tehtävistä huolehtii kun-

nan määräämä monijäseninen toimielin, jonka on sen lisäksi, mitä kan-
santerveyslaissa säädetään, huolehdittava niistä tehtävistä , jotka muis-
sa laeissa on säädetty terveyslautakunnan tehtäväksi.  (Kansanterveys-
laki 1992/746 §6). 

 
 Perusturvalautakunnan tehtäväalueita ovat perusterveydenhuolto, ym-

päristöterveydenhuolto, erikoissairaanhoito, vanhustenhuolto, lasten 
päivähoito, muut sosiaalipalvelut, toimeentuloturva ja edunvalvonta.  

 
 Lautakunnassa on 9 jäsentä ja varajäsentä. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
 

1)  valitsee perusturvalautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän jä-
sentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 

2)  nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-
jaksi 

 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 15 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
 

1) valitsee perusturvalautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän jä-
sentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 

2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-
jaksi 
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Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti perusturvalautakuntaan vuosiksi  
 2009-2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajan sekä varajäsenet seuraa-

vasti: 
   
  jäsen varajäsen 
 
 pj Eeva-Maija Leino sdp Paula Mäkinen sdp 
 vpj Kimmo Aho kok Markus Selin kok 
   Marjukka Haula kok Ireene Häyry kok 
   Kristiina Isokorpi kok Heli-Maria Hermonen kok 
   Auli Laurila kesk  Hanna-Maria Seppä kesk  
   Harri Sengström vas Heikki Halme vas 
   Marko Veijonaho sdp Juha Käki sdp 
   Saku Ankelo kesk  Henri Aro kesk  
   Sirkku Vuori kesk Taina Lehtikangas kesk  
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SIVISTYSLAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
 
Khall 20 § 
12.1.2009 Sivistyslautakunnan  tehtäväalueita ovat opetustoimen palvelujen ja 

kirjastopalvelujen tuottaminen. 
 
 Lautakunnassa on 9 jäsentä ja varajäsentä. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto 
 

1)  valitsee sivistyslautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän jäsentä 
ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen 

2)  nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-
jaksi. 

 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 16 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto 
 

1) valitsee sivistyslautakuntaan vuosiksi 2009 - 2012 yhdeksän jäsentä 
ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen  

2) nimeää valituista yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohta-
jaksi. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti sivistyslautakuntaan vuosiksi 2009-2012 

jäsenet, nimesi puheenjohtajat sekä varajäsenet seuraavasti: 
 
 jäsen varajäsen 

 
 pj Marjukka Palin  kok Maria Hollmén kok 
 vpj. Johanna Ahola kesk  Pauliina Kallio kesk  
  Ireene Häyry kok Kristiina Isokorpi kok 
  Kari Keuru kok Jouni Tuomola kok 
  Jaana Lampolahti sdp Outi Veijonaho sdp 
  Jari Palmu sdp Teppo Valtanen sdp 
  Henri Aro kesk Janne Heilä kesk  
  Markus Selin kok Kimmo Aho kok 
  Taina Lehtikangas kesk  Maria Vahteristo kesk  
 
  
  

 
 

 



LUVIAN KUNTA Kokouspäivämäärä sivu 
Valtuusto 21.1.2009  25
   
     

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 Lautakunta Hallitus Valtuusto  

 
 
 

TARKASTUSLAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
 
Khall 21  § 
12.1.2009  Kuntalain 71 §.n mukaan valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan toimi-

kauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastuksen järjes-
tämistä varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tu-
lee olla valtuutettuja. 

 
 Tarkastuslautakunnan tehtävänä on valmistella valtuuston päätettävät 

hallinnon ja talouden tarkastusta koskevat asiat sekä arvioitava, ovatko 
valtuuston asettamat toiminnalliset ja taloudelliset tavoitteet toteutuneet. 
Varsinaisen tilintarkastajan valitsee tarkastuslautakunnan esityksestä 
valtuusto. Tilintarkastaja varsinaisesti suorittaa hallinnon ja talouden 
tarkastuksen. Tarkastuslautakunta ohjaa ja kehittää toimintaa. 

 
 Vaalikelpoisia tarkastuslautakuntaan eivät ole 

1)  kunnanhallituksen jäsen; 
2)  kunnanhallituksen jäseneen tai kunnanjohtajaan hallintolain 28 §:n 2 

ja 3 momentissa tarkoitetussa suhteessa oleva henkilö; 
3)  kuntaan tai kunnan määräysvallassa olevaan yhteisöön tai säätiöön 

pysyväisluonteisessa palvelussuhteessa oleva henkilö, eikä 
4)  henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 

 
  Tarkastussäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on puheenjohtaja ja 

varapuheenjohtaja sekä kolme jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilö-
kohtainen varajäsen.  

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
 

1)  valitsisi tarkastuslautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset va-
rajäsenet 

2)  nimeäisi puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
 
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Valt 17 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto  
 

1) valitsisi tarkastuslautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset va-
rajäsenet 

2) nimeäisi puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
 
Päätös:  Valtuusto valitsi yksimielisesti tarkastuslautakuntaan vuosiksi 2009-

2012 jäsenet, nimesi puheenjohtajat sekä varajäsenet seuraavasti: 
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 jäsen varajäsen 
 
 pj Timo Nyroos vas Arvi Hautala vas 
 vpj Olavi Nummi sdp Keijo Aaltonen sdp 
  Satu Ruoho kok Sanna Salo kok 
  Antti-Jussi Lanki kesk Kimmo Perkola kesk  
  Marja Kaski vihr Mari Rintamäki vihr 
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SATAKUNNAN SAIRAANHOITOPIIRIN KUNTAYHTYMÄN VALTUUSTON JÄSENTEN 
VALITSEMINEN TOIMIKAUDEKSI 2009 - 2012 
 
Khall 22  § 
12.1.2009 Satakunnan sairaanhoitopiirin kuntayhtymän perussopimuksen 7 §:n 

mukaan jäsenkunnat valitsevat jäsenet toimikauttaan vastaavaksi ajaksi 
kuntayhtymän valtuustoon väestötietolain mukaisen valintaa edeltävänä 
vuodenvaihteen asukasluvun mukaan; 2 001 – 8 000 asukasta, valtuus-
toon valittava määrä 2 jäsentä. Kullekin valitaan henkilökohtainen vara-
jäsen. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi kaksi jäsen-

tä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet Satakunnan sairaanhoitopiirin 
kuntayhtymän valtuustoon toimikaudeksi 2009 – 2012. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 18 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi kaksi jäsen-

tä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet Satakunnan sairaanhoitopiirin 
kuntayhtymän valtuustoon toimikaudeksi 2009 – 2012. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti Satakunnan sairaanhoitopiirin kuntayhty-

män valtuustoon vuosiksi 2009-2012 jäsenet ja varajäsenet seuraavas-
ti: 

   
  jäsen varajäsen 
 

  Rauno Valovirta  kok Tuula-Marja Sainio sdp 
  Harri Männistö kesk  Esa Talasma sdp 
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JÄSENTEN VALITSEMINEN OTSOLAN KANSALAISOPISTON JOHTOKUNTAAN 
 
Khall 23  § 
12.1.2009 Otsolan kansalaisopiston kanssa allekirjoitetun sopimuksen 5 §:n mu-

kaan Luvian kunta nimeää Otsolan kansalaisopiston johtokuntaan edus-
tajan, jolla on oikeus olla läsnä kansalaisopiston johtokunnan kokouk-
sessa, ottaa osaa keskusteluun ja päätöksentekoon. Edustajalla on oi-
keus tarkistaa kansalaisopiston kirjanpitoa kunnan suoritettavan korva-
uksen  toteamiseksi. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa kunnanvaltuustolle, että se valitsisi Otsolan 

kansalaisopistoon kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet.’ 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 19 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se valitsisi Otsolan kansalais-

opistoon kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet.’ 
 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti Otsolan kansalaisopistoon vuosiksi  
 2009-2012 jäsenet ja varajäsenet seuraavasti: 
   
  jäsen varajäsen 
 
 Ireene Häyry kok Kristiina Isokorpi kok 
 Tuula-Marja Sainio sdp Riikka Kylmänen sdp 
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KIINTEISTÖTOIMITUSTEN  USKOTTUJEN MIESTEN VALITSEMINEN TOIMIKAUDEKSI 
2009 - 2012 
 
Khall 24 § 
12.1.2009  Kiinteistönmuodostamislain 4 §:n mukaan kiinteistötoimituksen suoritta-

vat toimitusinsinööri ja kaksi uskottua miestä ( toimitusmiehet). Muun 
kiinteistötoimituksen kuin yhteisen alueen jakamisen, uusjaon, raken-
nusmaan järjestelyn ja yhteismetsän muodostamisen toimitusinsinööri 
voi suorittaa ilman uskottuja miehiä, jos uskottujen miesten käyttäminen 
ei ole tarpeellista eikä kukaan asianosainen uskottujen miesten käyttä-
mistä vaadi. 

 
Kiinteistönmuodostamislain 6 §:n mukaan valtuuston tulee valita kun-
taan uskotuiksi miehiksi vähintään kuusi henkilöä valtuuston toimikautta 
vastaavaksi ajaksi.  
 
Uskottujen miesten tulee olla kiinteistöasioihin perehtyneitä ja paikalliset 
olot tuntevia henkilöitä.  Heidän vaalikelpoisuudestaan on muutoin voi-
massa, mitä käräjäoikeuden lautamiesten vaalikelpoisuudesta on sää-
detty. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa kunnanvaltuustolle, että valtuusto valitsisi kuusi 

kiinteistönmuodostamislain 6 §:ssä tarkoitettua uskottua miestä 
toimikaudeksi 2009 – 2012. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 20 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi kuusi kiin-

teistönmuodostamislain 6 §:ssä tarkoitettua uskottua miestä toimikau-
deksi 2009 – 2012. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti kuusi kiinteistönmuodostamislain 6 §:ssä 

tarkoitettua uskottua miestä vuosiksi 2009-2012 seuraavasti:  
   
 Esko Erkko sdp 
 Aune Halme vas 
 Heikki Hermonen kok 
 Eero Hollmén kok 
 Ritva Hannukainen kesk 
 Leena Koivisto kesk  
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 EDUSTAJAN VALITSEMINEN SATAKUNTALIITON EDUSTAJAINKOKOUKSEEN 
 
Khall 25  § 
12.1.2009 Satakuntaliiton perussopimuksen mukaan jäsenkunnat valitsevat edus-

tajat edustajainkokoukseen siten, että kullakin jäsenkunnalla on edelli-
sen vuoden asukasluvun mukaa yksi edustaja alkavaa neljäätuhatta ( 4 
000 ) asukasta kohden. Kullekin edustajalle valitaan myös henkilökoh-
tainen varaedustaja. Edustajan ja varaedustajan tulee olla jäsenkunnan 
valtuutettuja. 

 
 Edustajainkokous  pidetään Porissa 23.3.2009. Kokouksen esityslista ja 

tarkempi kokouspaikka toimitetaan myöhemmin kuntien valitsemille 
edustajainkokousedustajille ja jäsenkunnille. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättää valita Sata-

kuntaliiton edustajainkokoukseen yhden edustajan ja hänelle henkilö-
kohtaisen varaedustajan. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 21 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättää valita Sata-

kuntaliiton edustajainkokoukseen yhden edustajan ja hänelle henkilö-
kohtaisen varaedustajan. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti Satakuntaliiton edustajainkokoukseen 

yhden edustajan ja hänelle henkilökohtaisen varaedustajan vuosiksi 
2009-2012 seuraavasti: 

 
 jäsen varajäsen 
 
 Kirsti Karisjoki kok Reijo Koivunen sdp

 
 

 



LUVIAN KUNTA Kokouspäivämäärä sivu 
Valtuusto 21.1.2009  31
   
     

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 Lautakunta Hallitus Valtuusto  

 
 
 

VARAEDUSTAJAN VALITSEMINEN SEUTUYHTEISTYÖN NEUVOTTELUKUNTAAN 
TOIMIKAUDEKSI 2009 – 2012 
 
Khall 26 § 
12.1.2009 Karhukuntien seutuyhteistyötä koskevan perussopimuksen 6 §:ssä to-

detaan seutuyhteistyön toimielimistä seuraavaa: 
 

”Seutuyhteistyön ylimpänä yhteistyöelimimenä toimii karhukuntaneu-
vosto. Karhukuntaneuvosto kehittää, koordinoi ja valvoo seutuyhteis-
työtä.” 
 
”Karhukuntaneuvostoon kuuluu jokaisesta seudun kunnasta kunnan-
hallituksen puheenjohtaja, jolle kunta nimeää myös varaedustajan. 
Karhukuntaneuvoston kokoonpanossa otetaan huomioon ja varmiste-
taan seudun poliittinen edustavuus mahdollisilla lisäpaikoilla. Karhukun-
taneuvosto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjoh-
tajan. Karhukuntaneuvosto kokoontuu vähintään neljä kertaa vuodes-
sa.” 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsee seutuyh-

teistyön karhukuntaneuvostoon varaedustajan kunnanhallituksen pu-
heenjohtajalle toimikaudeksi 2009-2012. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 22 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsee seutuyh-

teistyön karhukuntaneuvostoon varaedustajan kunnanhallituksen pu-
heenjohtajalle toimikaudeksi 2009-2012. 

 
 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti seutuyhteistyön karhukuntaneuvostoon 

varaedustajaksi toimikaudeksi 2009-2012 Esa Talasman, sdp. 
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JÄSENEN VALITSEMINEN PORIN JÄTEHUOLLON HALLITUKSEEN TOIMIKAUDEKSI 2009 
- 2012 
 
Khall 27 § 
12.1.2009  Porin Jätehuolto toimii kuntalain 77 §:n mukaisena yhteisenä toimieli-

menä. Hallitukseen kuuluu 7 jäsentä ja se on asemaltaan kuntalain mu-
kainen yhteinen lautakunta. Hallitus asetetaan valtuustokaudeksi  ker-
rallaan siten, että Pori nimeää hallitukseen neljä jäsentä ( mukaan luki-
en puheenjohtajan ) ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä  ja yh-
teistyöhön osallistuvat muut kunnat sopimallaan tavalla yhteisesti kolme 
jäsentä ( mukaan lukien varapuheenjohtajan ) ja heidän henkilökohtai-
set varajäsenensä. Jäseninä voivat lain mukaan olla asianomaisten 
kuntien vastaavaan toimielimeen vaalikelpoiset henkilöt. 

 
Karhukuntatoimikunta on kokouksessaan 29.10.2008 käsitellyt Porin Jä-
tehuollon hallituksen jäsenten nimeämistä uudelle valtuustokaudelle. 
Kokouksessa päätettiin, että uuden vuonna 2009 aloittavan hallituksen 
kuntaryhmien jäsenet ja varajäsenet nimetään seuraavasti: 
o Pomarkku: jäsen, Merikarvia: varajäsen 
o Kokemäki: jäsen, Harjavalta: varajäsen 
o Luvia: jäsen, Ulvila: varajäsen 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa, että valtuusto päättää valita Porin Jätehuollon 

hallitukseen jäsenen toimikaudeksi 2009 – 2012. 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 23 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa, että valtuusto päättää valita Porin Jätehuollon 

hallitukseen jäsenen toimikaudeksi 2009 – 2012. 
 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti Porin Jätehuollon hallitukseen jäseneksi 

toimikaudeksi 2009-2012 Sami Nummen.  
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EDUSTAJAN VALITSEMINEN KUNTAPÄIVILLE JYVÄSKYLÄÄN 6. – 7.5.2009 
 
Khall 28 § 
12.1.2009 Kuntaliiton sääntöjen mukaan yhdistyksen varsinainen kokous, kunta-

päivät pidetään joka neljäs vuosi kunnallisvaalien jälkeisenä vuonna, 
vuoden alkupuoliskolla. Valtuusto määrää kokouspaikan ja –ajan. 

 
 Suomen Kuntaliiton valtuusto kutsuu kuntapäivät koolle 6.-7.5.2009 Jy-

väskylään. Kokouspaikkana on Jyväskylän Paviljonki, Messukatu 10. 
 
 Kuntapäivien teemana on Yhteinen vastuu – yhteinen kunta. 
 
 Luvia valitsee kuntapäiville yhden edustajan. Lisäksi voidaan valita tar-

peellinen määrä varaedustajia. Varaedustaja osallistuu kuntapäiville 
varsinaisen edustajan ollessa estyneenä. 

 
 Kullakin varsinaisella edustajalla on kuntapäivillä päätöksiä tehtäessä 

yksi ääni. 
 
 Varsinaisten kuntapäivien on  
 
 1. käsiteltävä hallituksen antama, valtuuston hyväksymä kertomus kun-

tapäivien jälkeen tapahtuneesta yhdistyksen toiminnasta 
 2. päätettävä valtuuston jäsenten palkkioista ja korvauksista 
 3. valittava valtuuston jäsenet ja kullekin henkilökohtainen varajäsen 

seuraaviin varsinaisiin kuntapäiviin kestäväksi toimikaudeksi 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättää valita Jy-

väskylässä 6. - 7.5.2009 pidettäville kuntapäiville yhden edustajan ja 
hänelle varaedustajan. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 24 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto päättää valita Jy-

väskylässä 6. - 7.5.2009 pidettäville kuntapäiville yhden edustajan ja 
hänelle varaedustajan. 

 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti Jyväskylässä 6. – 7.5.2009 pidettäville 

kuntapäiville yhden edustajan ja hänelle varaedustajan seuraavasti: 
 
  jäsen   varajäen 
  Markku Weckman kesk  Tuula-Marja Sainio sdp 
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POLIISIN NEUVOTTELUKUNNAN JÄSENTEN NIMEÄMINEN 
 
Khall 367 § 
15.12.2008 Länsi-Suomen lääninhallitus on vahvistanut 1.1.2009 aloittavien poliisilai-

tosten neuvottelukuntien jäsenmäärän.  Satakunnan osalta jäsenmäärä on 
22 jäsentä (+22 henkilökohtaista varajäsentä).  Lääninhallituksen päätös 
perustuu Satakuntaliiton esitykseen. 

 
Poliisin neuvottelukunnalla on tärkeä rooli yhtenä tekijänä alueen turval-
lisuuden parantamisessa ja rikollisuuden ehkäisemisessä sekä Sata-
kunnan alueen turvallisuussuunnitelmia pohdittaessa.   

 
Poliisilaitos pyytää jokaista alueen kuntaa nimeämään neuvottelukun-
taan yhden jäsenen ja hänelle henkilökohtaisen varajäsenen.  Nimeä-
misessä on huomioitava tasa-arvolain 4 a §.   

 
Nimetyt henkilöt pyydetään ilmoittamaan 31.12.2008 mennessä Porin 
kihlakunnan poliisilaitokselle. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus päättää nimetä jäsenen ja hänelle henkilökohtaisen jä-

senen Poliisin neuvottelukuntaan ja kunnanhallitus esittää valtuustolle, 
että se vahvistaa kyseiset nimitykset. 

  
Päätös: Kunnanhallitus päätti nimetä jäseneksi Piia Kaipaisen ja varajäseneksi 

Elina Mustosen. 
 
Valt 25 § 
 
Ehdotus:  Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se vahvistaa kyseiset nimityk-

set. 
 
Päätös: Keskustelun kuluessa Esa Talasma ehdotti, että Poliisin neuvottelukun-

nan jäseneksi nimetään Elina Mustonen ja, että varajäsentä ei valita. 
Harri Männistö kannatti ehdotusta. Valtuusto hyväksyi muutosehdotuk-
sen yksimielisesti.
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JÄSENEN NIMEÄMINEN SATAKUNNAN TYÖTERVEYSLIIKELAITOKSEN 
JOHTOKUNTAAN 
 
Khall 32 § 
12.1.2009 Satakunnan Työterveyspalvelut liikelaitoksen johtosäännön 2 §:n mu-

kaan seudullinen työterveysliikelaitos on kuntalain 77 §:n mukainen 
kuntien yhteinen liikelaitos, jonka toiminnasta ja kannattavuudesta vas-
taa Porin kaupunginhallituksen alainen liikelaitoksen johtokunta. Johto-
kuntaan kuuluu yhdeksän varsinaista jäsentä ja yhtä monta henkilökoh-
taista varajäsentä. Johtokunta asetetaan valtuustokaudeksi kerrallaan 
siten, että Porin kaupunki nimeää johtokuntaan neljä jäsentä (mukaan 
lukien puheenjohtajan) ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä. Yh-
teistyöhön osallistuvat muut kunnat nimeävät sopimallaan tavalla yhtei-
sesti viisi jäsentä (mukaan lukien varapuheenjohtajan) ja heidän henki-
lökohtaiset varajäsenensä. 

 
Johtokunnan asettaa Porin kaupunginvaltuusto toimikaudekseen. 

 
Porin kaupunginhallitus pyytää yhteistyökuntia nimeämään edustajansa 
Satakunnan Työterveysliikelaitoksen johtokuntaan ja tälle henkilökoh-
taisen varajäsenen. Esitykset tulee tehdä niin, että tasa-arvolain vaati-
mukset voidaan täyttää. 

 
Johtokunta asetetaan Porin kaupunginvaltuuston kokouksessa 
26.1.2009. 
 

Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se valitsisi Satakunnan työ-
terveysliikelaitokseen jäsenen ja tälle henkilökohtaisen varajäsenen. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
 Valt 26 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että se valitsisi Satakunnan työ-

terveysliikelaitokseen jäsenen ja tälle henkilökohtaisen varajäsenen. 
 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti Satakunnan työterveysliikelaitokseen 

jäsenen ja varajäsenen seuraavasti: 
  
 jäsen varajäsen 
 
 Rauno Valovirta kok Eeva-Maija Leino sdp 
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LAUTAMIESTEN VALITSEMINEN PORIN KÄRÄJÄOIKEUTEEN  
 
Khall 33 § 
12.1.2009 Oikeusministeriön päätöksellä 5.1.2009  Luvian kunta valitsee Porin 

käräjäoikeuteen kaksi lautamiestä. Porin käräjäoikeuden lautamiesten 
lukumäärä on yhteensä 84. Lautamiesten toimikausi vaihtuu siten, kun 
uudet lautamiehet on valittu ja päätös on saanut lainvoiman. 

 
 Käräjäoikeuslain (581/1993) 6 §:n mukaan lautamiehen tulee olla kärä-

jäoikeuden tuomiopiiriin kuuluvassa kunnassa asuva Suomen kansalai-
nen, joka joka ei ole konkurssissa, jonka toimintakelpoisuutta ei ole ra-
joitettu ja jota on pidettävänä sopivana toimimaan lautamiehenä. Lau-
tamieheksi ei saa valita henkilöä, joka on alle 25-vuotias tai joka on 
täyttänyt 63 vuotta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka ylei-
sessä tuomioistuimessa tai rangaistuslaitoksessa taikka joka virassaan 
suorittaa ulosottotehtäviä, rikoksen esitutkintaa taikka tulli- tai poliisival-
vontaa, eikä myöskään virallinen syyttäjä, asianajaja tai muu ammatik-
seen asianajoa harjoittava henkilö. 
 
Käräjäoikeuslain 7 §:n mukaan kunnanvaltuusto valitsee lautamiehet 
kunnanvaltuuston toimikautta vastaavaksi ajaksi. Kunnasta valittavien 
lautamiesten tulee mahdollisimman tasapuolisesti edustaa kunnan vä-
estön ikä-, elinkeino-, sukupuoli- ja kielijakaumaa. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi toimikau-

dekseen kaksi lautamiestä Porin käräjäoikeuteen. 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 27 § 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto valitsisi toimikau-

dekseen kaksi lautamiestä Porin käräjäoikeuteen. 
 
Päätös: Valtuusto valitsi yksimielisesti kaksi lautamiestä Porin käräjäoikeuteen 

vuosiksi 2009-2012 seuraavasti: 
 
 Markku Paukkunen kok 
 Ritva Hannukainen kesk  
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PORIN SEUTUKUNNAN ILMASTO-OHJELMA 

 
Ymp.ltk.47 § 
1.4.2008  Ympäristötarkastaja Jari Lagerroos 
 

Satakunnan Energiatoimisto Prizztech Oy on laatinut Porin seutukun-
nan ilmasto-ohjelman. Ilmasto-ohjelmalla luodaan Porin seutukunnalle 
vuoteen 2020 ulottuva yhteinen ilmastostrategia, jonka tavoitteisiin ja 
toimeenpanoon seudun kaikki merkittävät osapuolet ovat sitoutuneet. 
Porin seutukunnan kunnista ilmasto-ohjelmassa mukana ovat Pori, Ulvi-
la, Noormarkku, Luvia, Kokemäki, Harjavalta ja Nakkila. Ilmasto-
ohjelman painopistealueita ovat energiantuotanto, kiinteistöjen energi-
ankulutus, teollisuus, liikenne ja maankäyttö, jätehuolto, maa- ja metsä-
talous sekä palvelut ja hankinnat. Ilmasto-ohjelman tarkoituksena on 
tarjota alueen kunnille työkaluja kasvihuonekaasujen vähentämiseksi. 
Kuntiin lähetetyssä saatekirjeessä toivotaan, että jokainen kunta valit-
see raportista itselleen 5 - 10 soveltuvinta toimenpidettä toteutettavaksi. 

Ilmastonmuutos 
Ilmasto muuttuu sekä luonnollisesti että ihmisen toiminnan johdosta. 
Nämä muutokset vaikuttavat suurelta osin maapallon luontoon ja ihmi-
sen elämään. Kasvihuoneilmiön aiheuttavat ilmakehän sisältämät ns. 
kasvihuonekaasut, jotka imevät tehokkaasti  maanpinnan lähettämää 
pitkäaaltoista lämpösäteilyä, mutta eivät estä auringonsäteilyn kulkua 
maanpinnalle. Tärkeimpiä kasvihuonekaasuja ovat hiilidioksidi ja me-
taani. Ihmiset tuottavat valtavia määriä kasvihuonekaasuja, jotka voi-
mistavat luonnollista kasvihuoneilmiötä. Sen seurauksena ilmasto muut-
tuu. 

 
Hiilidioksidin pitoisuus on ihmistoiminnan takia korkeammalla kuin kos-
kaan aiemmin 20 miljoonaan vuoteen. Merkittävin kasvihuonekaasu-
päästöjen lähde on fossiilisten polttoaineiden eli hiilen, öljyn ja maakaa-
sun käyttäminen energiantuotannossa ja liikenteessä. Maapallon keski-
lämpötila on noussut viimeisten sadan vuoden aikana 0,74 astetta. Li-
säksi merenpinnan on mitattu nousseen, ja jää- ja lumipeitteet ovat ka-
ventuneet. Eräiden arvioiden mukaan maapallon keskilämpötilan on ar-
vioitu nousevan vuoteen 2100 mennessä 1,8 - 6,4 astetta celsiusta 
vuosien 1980 - 1999 keskiarvoon verrattuna ja valtameren pinnan noin 
15 - 95 cm, jos päästöjä ei rajoiteta merkittävästi. 

 
Lämpötilan, sateisuuden ja maaperän kosteusolojen muutokset aiheut-
tavat globaalisti vaikutuksia mm. luonnon ekosysteemeihin, vesivaroi-
hin, ravinnon tuotantoon ja ihmisen terveyteen. Suomessa lämpötilan 
nousu voi muuttaa talven olemusta ja mm. sulaminen ja vesisateet voi-
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vat synnyttää tulvia. Ilmastonmuutoksen on todettu lisäävän sään ääri-
olosuhteita. 

 
Ilmastonmuutos vaikutta todennäköisesti myös Porin seutukuntien 
luonnonolosuhteisiin tuulien ja myrskyjen lisääntyessä. talvien muuttu-
essa lyhyemmiksi ja vedenpinnan noustessa. Tarkkoja pitkäaikaisvaiku-
tuksia on kuitenkin hyvin vaikea ennustaa. Ilmastonmuutos on luokiteltu 
yhdeksi vakavimmista globaaleista ympäristöongelmaksi, jonka pysäyt-
tämiseksi ja hidastamiseksi vaaditaan kaikkien osallistumista. 

 
Porin seutukunnan ilmasto-ohjelma 
Porin seutukunnan ilmasto-ohjelman alueelta selvitettiin energia- ja 
kasvihuonekaasupäästötase vuosilta 1990 ja 2005 sekä toteutettiin ar-
vio vuoden 2020 päästöistä ja kulutuksesta With measures -skenaarion 
(WM) avulla. Energiankulutus ilmasto-ohjelman alueella vuonna 1990 
oli 5 900 GWh ja vuonna 2005 energiankulutus oli 7 100 GWh. Koko-
naisenergiankulutus on kasvanut vuoteen 1990 verrattuna noin 20%. 
Energiaintensiivinen teollisuus käytti kokonaisenergiasta 60%. 

 
Porin seutukunnan ilmasto-ohjelma-alueen toimenpiteet on jaoteltu eri 
painopistealueiden kesken. Energiantuotannossa on pystyttävä kehit-
tämään jatkuvasti uusia, puhtaampia ja ympäristöystävällisempiä ener-
gian tuotanto-, varastointi- ja siirtojärjestelmiä, jotta luonto kestäisi tar-
vittavan lisäenergiamäärän. Kiinteistöjen energiankulutuksen osalta eri-
laisten rakennusteknisten ratkaisujen huomioonottaminen kiinteistöjen 
elinkaarisuunnittelussa, kuten rakennuksen vaipan lämmöneristävyy-
teen, lämmitysjärjestelmiin sekä ilmanvaihtoon panostaminen, auttaa 
säästämään energiaa ja kustannuksia sekä mahdollistaa täten myös 
päästöjen vähentämisen. 

 
Teollisuudessa energiatehokkuuteen panostamisella on taloudellistakin 
merkitystä, koska päästökauppa ja sähkönkulutuksen kasvu tulevat 
nostamaan energian hintaa tulevaisuudessa. Liikenteen osalta joukko-
liikenteeseen ja kevyeen liikenteeseen sekä maankäytön suunnitteluun 
panostamisella on merkitystä kasvihuonekaasupäästöjen kannalta. 

 
Jätehuollossa tehostetaan kaatopaikkakaasun keräilyä sekä panoste-
taan jätteiden synnyn ehkäisyyn. Maa- ja metsätaloudessa pyritään li-
säämään maatalouden energiatehokkuutta ja toteuttamaan energiakat-
selmuksia. Metsätalouden osalta panostetaan kestävään kehitykseen, 
johon kuuluvat hyvä metsänhoito ja metsien kasvukunnosta huolehtimi-
nen, jotka auttavat ylläpitämään metsien hiilinieluja. 

 
Palveluiden ja hankintojen osalta energia- ja ympäristönäkökohtien 
huomioiminen tarjouspyyntövaiheessa luo pohjaa kestävälle kehityksel-
le. Ilmasto-ohjelmassa on myös koulutus ja informaatio-osio eri paino-
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pistealueille. Lisäksi ohjelman seurannasta on oma osionsa, joka pitää 
sisällään mm. tasaisin väliajoin toteutettavat seurantaraportit sekä pai-
nopistealueiden toimijoiden toteuttama oman toimintansa tarkkailut. En-
simmäinen seurantaraportti on tarkoitus toteuttaa vuonna 2012. 

 
Ilmasto-ohjelma on jaettu lautakunnan jäsenille kokouksen esityslistan 
postituksen yhteydessä.  

 
Ehdotus: Ympäristölautakunta merkitsee Porin seutukunnan ilmasto-ohjelman 

tiedoksi ja päättää hyväksyä siinä esitetyt tavoitteet soveltuvin osin 
osana lautakunnan päätöksentekoa. Tiedoksi merkitsemisen lisäksi lau-
takunta päättää asian johdosta seuraavaa: 

 
 Ympäristölautakunta  katsoo, että ilmastonmuutos seurauksineen kos-

kettaa myös Luvian kuntaa, jonka tehtävänä on omalta osaltaan edistää 
ilmastonmuutoksen hillitsemistä. Lautakunta esittää kunnanhallitukselle 
ja edelleen kunnanvaltuustolle, että valtuusto käsittelee Porin seutukun-
nan ilmasto-ohjelman ja hyväksyy sen tavoitteet toimenpiteineen osaksi 
päätöksentekoa. Lautakunta esittää, että kunnanhallitus pyytää ilmasto-
ohjelmasta tarvittavat lausunnot ja arviot muilta lautakunnilta toimenpi-
teisiin tarvittavista resursseista. 

 
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle ja edelleen kunnanval-
tuustolle, että Luvian kunta ottaa erityisesti seuraavat ilmasto-
ohjelmassa esitetyt toimenpide-ehdotukset toteutettaviksi: 

  
 Energiantuotanto ja kiinteistöjen energiankulutus 

pienennetään kunnan kiinteistöjen energiankulutusta  
- siirrytään kevyen polttoöljyn käytöstä kaukolämmön käyttöön kun-
nan omistuksessa ja keskustassa sijaitsevien kiinteistöjen lämmitykses-
sä  
- lisätään rakentajille suunnattua energianeuvontaa, painopistealuei-
na vaihtoehtoisten energiamuotojen lisääminen sekä vakinaiseen käyt-
töön otettujen loma-asuntojen teknisten vaatimusten täyttyminen  
tehdään yhteistyötä Luvian koulujen ja nuorisofoorumin kanssa kunta-
laisten energiansäästövalistuksessa 

 
Liikenne ja maankäyttö  
kunnan keskustaa kehitetään siten, että palvelut keskitetään ja palvelu-
jen välisiä kulkuyhteyksiä helpotetaan  

 
Jätehuolto 
aloitetaan energiajätteen erilliskeräys vähintään 10 asunnon sekä 
energiajätettä yli 20 kg viikossa tuottavilla kiinteistöillä  
jatketaan kotitalouksien energiajätteen vapaaehtoista keräystä kunnan 
hyötyjätepisteessä 
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tehostetaan biojätteen erilliskeräystä  
kehitetään kunnan kiinteistöjen jätehuoltoa  

 
Palvelut ja hankinnat 
otetaan kestävän kehityksen periaatteet huomioon kunnan tekemissä 
hankinnoissa 

 
Täytäntöönpano 
Kunnanhallitus 

 
Päätös: Päätettiin merkitä seuraava lisäys jätehuoltoa koskeviin toimenpide-

ehdotuksiin: 
lisätään rakentajille suunnattua jäteneuvontaa 

 
Hyväksyttiin. 
 
Khall 130 § 
21.4.2008 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus päättää pyytää ilmasto-ohjelmasta teknisen ja sivistys-

lautakunnan lausunnot toimenpiteisiin tarvittavista resursseista.  
   
Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
Tekn.ltk. 83 § 
5.11.2008 Kunnan tekninen toimi on osallistunut ympäristötarkastajan kanssa asi-

an valmisteluun. Ympäristölautakunnan esittämät tekniset tavoitteet 
ovat realistisia ja kannatettavia sekä monilta osin toteutettavissa lähi-
vuosien aikana. Taloudelliset resurssit vaikuttavat tiettyihin asioihin ku-
ten biolämpölaitoksen rakentamiseen, mutta tämän investoinnin lyhyeh-
kö takaisinmaksuaika tekee investoinnista kunnan kannalta taloudelli-
sesti houkuttelevan. 

 
  Liikenteen ja maankäytön osalta palveluiden keskittämistä ohjaa Porin 

seudun kaupunkiseutusuunnitelma sekä kunnan oma ohjaus. Maankäy-
tön tavoitteena on kytkeä uudet toiminnot ja alueet mahdollisimman hy-
vin jo olemassa olevaan yhdyskuntarakenteeseen. Luonteva liittyminen 
olemassa olevaan yhdyskuntarakenteeseen mahdollistaa hyvät ja toi-
mivat palvelu- ja liikenneyhteydet. 

 
 Jätehuollon osalta energiajätteen vapaaehtoinen erilliskeräily on käyn-

nistynyt hyvin Lukkarilantien keräilypisteessä ja toimintaa jatketaan. Yk-
sittäisten kiinteistöjen osalta energiajätteen keräilyä kannattaa vielä 
miettiä ja arvioida mahdollisen jätteenpolton vaikutuksia tähän toimin-
taan. Kunnan omistamien kiinteistöjen osalta koko jätehuoltoa kehite-
tään edelleen. 
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 Palvelujen ja hankintojen kestävä kehitys koskettavaa kaikkia hallinto-

kuntia. Tekninen toimi on ottanut asiaa huomioon esimerkiksi  Merihel-
meen toteutetussa aurinkolämpöjärjestelmässä.   

 
   
Päätösehdotus: Tekninen lautakunta päättää antaa kunnanhallitukselle asiasta em. lau-

sunnon  
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
  
Khall 371 § 
15.12.2009  Liitteenä nro 6 Porin seutukunnan ilmasto-ohjelma. 
  

Kunnan ympäristölautakunta ja tekninen lautakunta ovat antaneet oh-
jelmasta oman lausuntonsa. Sivistystoimessa on todettu, että lausun-
non antamiselle ei tarvetta. 

  
Ehdotus:  Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se hyväksyisi Porin 

seutukunnan ilmasto-ohjelman ottaen huomioon kunnan ympäristölau-
takunnan ja teknisen lautakunnan antamissa lausunnoissa esitetyt eh-
dotukset ja havainnot. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 28 §  Liitteenä nro 1 Porin seutukunnan ilmasto-ohjelma. 
 
Ehdotus:  Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se hyväksyisi Porin seutukun-

nan ilmasto-ohjelman ottaen huomioon kunnan ympäristölautakunnan 
ja teknisen lautakunnan antamissa lausunnoissa esitetyt ehdotukset ja 
havainnot. 

 
Päätös: Keskustelun kuluessa Piia Risku-Myllyharju teki toivomusponnen, että 

kaukolämpölaitoksen suunnittelua ja rakentamista kiirehdittäisiin ao. 
asiaa valmistelevassa lautakunnassa. Ponsi hyväksyttiin lisättäväksi 
yksimielisesti valtuuston päätökseen. 
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HALLINTOSÄÄNNÖN JA  JOHTOSÄÄNTÖJEN TARKISTAMINEN 
 
Khall 352 § 
1.12.2008 Kunnan hallintosääntö ja johtosäännöt on uudistettu kesäkuussa 2001, 

sen jälkeen niihin on tehty vähäisiä muutoksia viimeksi vuonna 2006. 
Kunnan johtoryhmä on valmistellut hallintosääntöön eräitä tarkennuksia 
ja muutoksia. Lautakunnat esittävät johtosääntöihin nykyisen toiminnan 
ja hallinnon sujuvuuden kannalta joitain tarkennuksia ja muutoksia. 
Muutokset aikaisempaan hallintosääntöön ja  johtosääntöihin verrattu-
na on merkitty korostettuna. Ratkaisuvallat henkilöstöasioissa määritel-
lään hallintosäännössä.  

 
 Liitteenä 10 on johtoryhmässä valmisteltu hallintosääntö sekä liitteenä 

11 lautakunnissa käsitellyt päävastuualueiden johtosääntöluonnokset.  
 
Ehdotus: Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle hallintosäännön ja päävas-

tuualueiden johtosääntöjen hyväksymistä liitteiden mukaisesti 1.1.2009 
alkaen. 

 
Päätös:  Kunnanhallitus päätti siirtää asian käsittelyn seuraavaan kokoukseen. 

 
Khall 372 § 
15.12.2008  Hallintosääntöluonnos on esityslistan liitteenä nro 7 ja pääsääntöaluei-

den johtosääntöluonnokset liitteenä nro 8. 
 

Ehdotus: Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle hallintosäännön ja päävas-
tuualueiden johtosääntöjen hyväksymistä liitteiden mukaisesti 1.2.2009 
alkaen. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 29 § Hallintosääntöluonnos on esityslistan liitteenä nro 2  ja pääsääntöaluei-

den johtosääntöluonnokset liitteenä nro 3. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus esittää valtuustolle hallintosäännön ja päävastuualuei-

den johtosääntöjen hyväksymistä liitteiden mukaisesti 1.2.2009 alkaen. 
 
Päätös:  Hyväksyttiin.
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LUVIAN KUNNAN, KOKEMÄEN KAUPUNGIN, NAKKILAN KUNNAN JA ULVILAN 
KAUPUNGIN VÄLINEN YHTEISTYÖSOPIMUS MAASEUTUELINKEINOVIRAN- 
OMAISEN TEHTÄVISTÄ 
 
Khall 29 § 
12.1.2009 Luvian kunnassa on hyväksytty vuonna 2007 Luvian kunnan, Nakkilan 

kunnan ja Ulvilan kaupungin välinen yhteistyösopimus maaseutuviran-
omaisten yhteistyöstä. Tällä sopimuksella on korvattu vuonna 2003 hy-
väksytty sopimus Luvian kunnan ja Nakkilan kuntien kesken. 

 
Sopimuksella on sovittu sopijapuolien maaseutuelinkeinoviranomaisten 
valtion ja Euroopan unionin varoista myöntämiin ja maksamiin tulotukiin 
(L 1336/92) ja sitä muuttavat lait) liittyvistä tehtävistä ja viranomaisneu-
vonnasta. 

 
Luvian kunnan maaseutusihteerin sijaisuusjärjestelyt hoidetaan osto-
palveluna Kokemäen kaupungin toimesta erikseen laaditun sopimuk-
sen mukaisesti ajalla 16.2.-30.9.2009. Tästä syystä johtuen em. yhteis-
työsopimuksesta on tarpeen muuttaa niin, että siinä on mukana Koke-
mäen kaupunki. 

 
Sopimuksen sisältö on sama kuin nykyisessä sopimuksessa. 

 
Liitteenä nro 3 uusi laajennettu yhteistyösopimus. 

 
Ehdotus: Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se hyväksyisi uuden yhteistyö-

sopimuksen liitteen nro 3 mukaisena. Uusi sopimus korvaa  vuonna 
2007 hyväksytyn yhteistoimintasopimuksen. 

 
Päätös: Hyväksyttiin. 
 
Valt 30 §  Liitteenä nro 4 uusi laajennettu yhteistyösopimus. 
 
Ehdotus: Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se hyväksyisi uuden yhteistyö-

sopimuksen liitteen nro 4 mukaisena. Uusi sopimus korvaa  vuonna 
2007 hyväksytyn yhteistoimintasopimuksen. 

 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
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JHTT - TILINTARKASTAJAN VALINTA VALTUUSTOKAUDELLE 2009 - 2012 
 
Tarkltk 5 § 
8.1.2009 Kuntalain 72 §:n mukaan ”valtuusto valitsee toimikauttaan vastaavien 

vuosien hallinnon ja talouden tarkastamista varten yhden tai useam-
man tilintarkastajan, joka toimii tehtävässään virkavastuulla. Tilintarkas-
tajan tulee olla julkishallinnon ja – talouden tilintarkastajalautakunnan 
hyväksymä henkilö ( JHTT-tilintarkastaja ) tai yhteisö ( JHTT- yhteisö ). 
Yhteisön on määrättävä vastuunalaiseksi tilintarkastajaksi JHTT- tilin-
tarkastaja. Ellei tilintarkastajaksi valita yhteisöä ja tilintarkastajia vali-
taan vain yksi, on valittava vähintään yksi varatilintarkastaja. Varatilin-
tarkastajaan sovelletaan, mitä tilintarkastajasta säädetään.” 

 
 Tarjouspyyntö Luvian kunnan julkisen hallinnon ja talouden tilintarkas-

tuksen suorittamisesta valtuustokaudella 2009 – 2012 on tämän esitys-
listan liitteenä nro 5. Tarjoukset pyydettiin seuraavilta tilintarkastusyh-
teisöiltä: 

 
 Oy Audiator Ab 
 PwC Julkistarkastus Oy 
 Ernst & Young Julkispalvelut 
 KPMG Kunta Oy 
 
Päätös:  Tarkastuslautakunta päätti yksimielisesti esittää valtuustolle, että tilin-

tarkastuspalvelu  vuosille 2009 –2012 hankitaan Oy Audiator Ab:lta. 
 

Valt 31 § Tarkastuslautakunnan pöytäkirja esityslistan liitteenä nro 6 sekä tarkas-
tuspalvelusta jätetyt tarjoukset liitteenä nro 7. 

 
Ehdotus: Tarkastuslautakunta ehdottaa valtuustolle, että tilintarkastuspalvelu 

vuosille 2009 –2012 hankitaan Oy Audiator Ab:lta. 
 
 
Päätös: Hyväksyttiin. 
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ILMOITUSASIAT 
 
Valt 32 § Kunnanjohtaja Kari Ojalahti ilmoitti, että luottamushenkilöille järjeste-

tään helmi – maaliskuussa koulutusta myöhemmin ilmoitettavana ajan-
kohtana. 
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